

Песня заряжает оптимизмом!



Более полувека отдал работе Николай Николаевич Постников.

Татьяна ШЕВЧЕНКО

Фото автора

Послезавтра, 31 марта, известному в Вычегодском ветерану-железнодорожнику Николаю Николаевичу Постникову исполнится 75 лет. Хотя в его паспорте местом рождения и обозначен Котлас, но родился он не в нашем городе, а в деревне Жуково Вологодской области. В канун юбилея ветеран рассказал о своей нелегкой судьбе.

- Во время войны, в 1943 году, когда мы вместе с мамой, братом и сестрой уже жили в Котласе, у нас сгорел дом, - начал свою историю Николай Николаевич. - Мама главное, что успела сделать, - это спасти нас, детей, остальное уничтожил огонь. Вот при выдаче новых документов мне и поставили место рождения - город Котлас.

Это уже потом, повзрослев, Николай узнал, что на самом-то деле его малая родина находится недалеко от Великого Устюга в Усть-Алексеевском сельсовете в деревне Жуково. А почувствовать себя взрослым ему пришлось очень рано. Отца, который прошел две войны и вернулся живым домой, не минула страшная участь многих тогда людей. Будучи успешным директором предприятия сельхозтехники, он

по доносу был репрессирован. Семья вновь осталась без кормильца.

- Уже в военные годы я видел, как тяжело было маме прокормить нас троих, старался помогать ей, - продолжает ветеран. - Ведь жили очень тяжело, ели мерзлую картошку, которую доводилось найти поздней осенью.

В послевоенные годы, как только арестовали отца, Коля колот дрова и таскал их на растопку в конторы, разносил почту, стараясь облегчить страдания мамы.

- Жили мы тогда в районе бывшего «Спутника», кругом были одни огороды - люди садили картошку, огурцы, помидоры, - вспоминает Николай Николаевич. - С той поры там остались два деревянных зеленых дома, которые напоминают мне о детстве.

А еще ему запомнилось, как пленные немцы мостили большим булыжным камнем дорогу по улице Маяковского. Правда, транспорта тогда было совсем немного - в основном маленькие автобусы да телеги, запряженные лошадьми.

Учился Николай Постников в школе № 3, которая располагалась в двухэтажном деревянном здании на месте бизнес-центра, седьмой класс заканчивал в только-только открывшейся тогда школе № 4 (самом современном на

то время учебном заведении в Котласе).

- Как только мне исполнилось 15 лет, я решил работать, - рассказывает Николай Николаевич. - Не хотел быть обузой в семье, видел, как тяжело родителям, поэтому поступил учиться на токаря в Верхнетоемском районе. Работал там же в машинно-дорожном отряде № 18.

Но юношу тянуло домой, и в 1957 году по приглашению друзей он устроился в СМП-222 в поселке Вычегодском. На работу из Котласа ездил на пригородном поезде, где и познакомился с Н. В. Подпругиным - начальником Сольвычегодской дистанции гражданских сооружений Северной железной дороги.

Разве мог тогда он, двадцати с небольшим лет молодой человек, знать, что в скором времени займет эту должность? А ведь так и случилось! Его, уже студента Ухтинского железнодорожного техникума, пригласили трудиться в дистанцию. Сначала техником, потом мастером, прорабом, старшим прорабом, заместителем начальника и, наконец, начальником. 26 лет он отдал этому предприятию, а потом успешному руководителю предложили возглавить другую железнодорожную организацию - отдел материально-технического снабжения. Здесь, в НОДХ-6, он проработал 16 лет.

Более полувека отдал работе Николай Николаевич Постников. И более полувека, а точнее, 52 года, - его семейная жизнь с супругой Тамарой Владимировной. Их сын Евгений живет в Санкт-Петербурге, а дочь Татьяна с семьей - в Вычегодском, рядом с родителями. И она, и внук Антон также стали железнодорожниками. В день рождения главы семейства все родные, конечно же, ульшат его завораживающий тенор. Николай Николаевич превосходно поет романсы (его любимые «Утро туманное», «Очарована, околдована»), песни Александра Серова, Иосифа Кобзона.

- Уже десять лет я нахожусь на заслуженном отдыхе и много времени посвящаю пению - участвую в концертах, успешно выступаю в конкурсах, - подводит итог нашему разговору Николай Николаевич. - Песня заряжает оптимизмом, с ней я не чувствую себя стариком. Вот и сейчас после нашей встречи тороплюсь в Дом культуры, вечно идет подготовка к конкурсу среди ветеранов. Да и День Победы совсем уж скоро - я буду исполнять новые песни.